

# 闽清:在红色沃土上开创发展新局

本报记者 林瑞琪

这是一片红色基因厚植的文化沃土,红色印记处处可见,全县上下学习红色历史的热情高涨;这是一片潜力无限的发展热土,项目大干快上,产业不断壮大,人民的腰包越来越鼓;这是一片社会和睦的宜居乐土,邻里之间互帮互助,暖心服务触手可及……

这里是闽清。今年是中国共产党成立100周年,也是“两个一百年”奋斗目标交汇的重要时刻。闽清坚持以党建为引领,在红色沃土上开创发展新局,以优异成绩庆祝建党百年。

## 推进党史学习 让干事创业精气神更足

闽清是一片富有光荣革命传统的红色热土。

这里,曾留下黄乃裳、项南等革命者的奋斗足迹;这里,曾是重要的抗日救亡根据地、重点游击区……在党的坚强领导下,闽清人民不屈不挠,经受血与火的考验,谱写了可歌可泣的红色篇章。

历史,总在一些特殊年份给人们汲取智慧、继续前行的力量。

建党100周年之际,闽清开展丰富多样的党史学习教育,榕树下、校园里、古厝中,党史宣讲声声入耳、句句入心。今年以来,闽清县处级领导干部带头赴基层,开展宣讲27场次,县委宣讲团宣讲员先后分赴16个乡镇开展宣讲,覆盖党员干部1053名;组建“梅邑”少年、“五老”党员等宣传队伍,开展基层理论宣讲,受众达2.1万人次。通过理论宣讲进课堂、红色情景剧演出等多种方式,党的声音“飞入寻常百姓家”,一股党史学习教育热潮在梅邑大地涌动。

从党的百年奋斗历程中汲取智慧和力量,闽清正将学习成效转化为干事创业的强大动力。

为促进全县各级各部门精神风貌提升、干部作风改进、服务效能增强,该县结合“再学习、再调研、再落实”活动,在全县开展党员干部精气神大提振行动。“七一”前夕,一批优秀共产党员、优秀党务



两新组织党员走进瓷天下海丝谷,拼出党旗图案庆祝建党百年。(瓷天下景区供图)

工作者和先进基层党组织获得表彰,充分展示全县各级党组织和广大党员在各条战线、各个领域、各项工作中取得的丰硕成果。

为选配强干部班子,闽清高质量推进换届工作,严格按照“五个好”的工作要求,精心组织安排,全县16个乡镇顺利召开党员代表大会,着力推动县乡换届后干部队伍展现新气象、新作为,为加快建设幸福新闽清提供坚强的组织保障。

## 强化党建引领 让发展动能更强劲

当下,在闽清,“党建+”已成为各领域的标配,“红色引擎”作用在乡村振兴、项目攻坚一线,释放出强劲的动能。

“红色”引领村财增收,腰包鼓起来——

揽下脚手架架一代租和搭建、施工,槐林村实现村民收入和村财收入双增长;通过承接红色研学活动,伴岭村每年村集体经济可固定增收5万元……在闽清桔林乡,9个曾经的经济薄弱村党支部在该乡党委组织下“抱团”发

展,各个村立足本地特色成立村经济合作社全资控股公司,再由9家公司共同入股一家联合总公司作为集体经济运营的总平台,促进村集体经济稳定增收。截至目前,已累计增收村财70万元。

通过发挥党组织优势,闽清推行“187”帮扶模式,鼓励各村镇探索发展壮大村级集体经济新路径。2020年,271个行政村集体经济经营性收入全部达到10万元以上,其中94个村达到20万元以上。

“红色”引领项目推进,建设快起来——

运输车辆来回穿梭,100多名工人分布在不同点位加紧施工……在梅溪新城,闽清公共卫生应急服务中心项目(一期)正加紧建设,工人们干劲比夏日的气温更火热。上个月,该项目部成立临时联合党支部。“我们发挥党员先锋模范作用,带动项目部成员创先争优抓班组、带队伍、保稳定、促发展,形成‘创先争优,比学赶超’的氛围。”闽清城投相关负责人表示。

眼下,该县积极探索重大建设项目临时党支部建设模式,让党建工作与项目建设“同频共振”,以党建引领推进重大项目有序、平稳建设。

红色引领乡村旅游,人气旺起来——

5月底,瓷天下海丝谷景区迎来了一批市两新组织党员。他们到海丝谷学习海丝文化发展,聆听当地红色革命故事与脱贫攻坚小康的经验。

瓷天下海丝谷景区为献礼建党百年,精心设计了百年党史走廊、党史学习课堂等,将海丝文化与党史学习教育紧密结合,吸引广大干部群众前来学习。

在各级党组织带领下,革命老区村金沙镇上演村计划将提升后的革命历史陈列馆与当地游击队活动旧址串联成红色游览路线;梅溪镇樟洋村走出了“农业+旅游”的发展新路子,发展种植业的同时,以农耕文化为看点,游客纷至沓来;上莲乡佳头村立足知青文化底蕴,并利用高山避暑优势,引进福建虹研学旅行机构,发展红色文化夏令

## 市直机关举办 庆祝建党百年访谈会

多形式展现各时期福州党员风采

本报讯(记者 冯雪珠)28日下午,由市委市直机关工委、市自然资源和规划局、福建海峡银行主办的福州市市直机关庆祝建党百年访谈会在福州广播电视台成功举办。

访谈会以“闪亮的名字”为主题,分成“深情回眸”“砥砺前行”“筑梦未来”三个篇章,通过现场访谈、视频展播、重温誓言等,展现不同历史时期福州热土上中国共产党人的理想信念。

在“深情回眸”篇章,王荷波的侄孙王飞林、林祥谦的长孙林耀武、方尔灏的侄儿方正以及《冷月无声:吴石传》的作者郑立到现场,讲述了福州革命烈士王荷波、林祥谦、方尔灏和吴石在革命岁月里赴汤蹈火、浴血奋战的故事,展现革命前辈的坚定信念和英雄豪情。

“砥砺前行”篇章,邀请了福州市红庙岭垃圾综合处理中心的郑炎斌和国网福州供电公司的冯振波作为嘉宾,他们分别带来优秀共产党员郑贞良、冯振波的故事,讲述两位优秀共产党员几十年如一日的坚守与奉献。

“筑梦未来”篇章里,福州第一医院呼吸与危重症医学科副主任医师胡颖讲述了2020年福州医护人员驰援武汉抗击新冠肺炎疫情的故事。质朴的语言让观众感受到新时代优秀共产党员用青春书写责任与担当。

市委市直机关工委相关负责人表示,在中国共产党迎来百年华诞之际,通过举办本次访谈会回顾党的奋斗历史,讴歌党的光辉业绩,有助于继承和发扬党的光荣传统和优良作风,进一步增强党组织的凝聚力和战斗力,激发党员干部的历史责任感,从而以更加饱满的热情、更加昂扬的斗志,为福州加快建设现代化国际城市汇聚磅礴力量。

## “红星照耀 我的福州” 征文活动反响热烈

优秀作品集即将出版

本报讯(记者 鄢秀钦)今年是中国共产党成立100周年,也是“十四五”开局之年。自3月起,福州市委宣传部、福州市文联、福州日报社、闽侯县文联联合举办“红星照耀 我的福州——庆祝中国共产党成立100周年”征文活动,展示福州百年风华。经专家评审,精选70余件作品集结成书,即将正式出版,不日将与读者朋友见面。

本次征文活动反响热烈,到5月截稿共收到全国各地投来的散文、诗歌、小说等文学作品400余件,涉及福州红色史迹、时代先锋、社会风貌、平安福州、生态环境、经济建设、乡村振兴等方面。各位作者用饱含深情的笔墨描绘红星照耀下繁荣兴旺、宜居宜业、和谐幸福的“有福之州”。部分优秀散文、诗歌作品已陆续在福州日报副刊“闽江潮”及福州日报新媒体矩阵“福州新闻网”“乌山文苑”等平台发布。

## 晋安新店镇为老党员办生日会



少先队员欢迎老党员入场参加生日会。石美祥摄

本报讯(记者 朱榕)一百年征程浩荡,五十载初心如磐,23日下午,晋安区新店镇党委为20名荣获“光荣在党50年”纪念章的老党员举办了别样的红色生日会,通过走红毯、重温入党誓词、分享“我的入党故事”、参观新店镇组织生活基地等,一起回顾党的百年光辉历程,致敬老党员。

在慷慨激昂的音乐声中,20名老党员代表走过红毯,缓缓入场。少先队员夹道欢迎,向老党员们致敬,新店镇党委书记郑忠慎叮嘱,老党员重温了入党誓词。

5名老党员分享了“我的入党故事”。他们虽然满头白发,但仍怀赤子之心。他们的故事和精神,激励了参加活动的年轻党

员。青年党员代表表示,将接过前辈的接力棒,让革命薪火代代相传,为时代的发展注入新的奋斗力量。

来自幸福幼儿园和主题公园小学的小朋友为老党员们献上欢快的舞蹈表演,现场为老党员举办了红色生日会。

“我们俩的党龄加起来有113年啦,戴上这枚奖章,我感觉非常光荣,也很激动,感谢党没有忘记我们。”参加活动的党员夫妇王跃森、陆维英说。

“这是对我们老同志莫大的鼓舞和激励,感谢党和政府的关心,我将继续发挥余热,将自己亲历的党史故事讲给身边的人。”老党员原其土表示。

## 视听盛宴重温百年辉煌历程 连江举办庆祝中国共产党成立100周年文艺晚会

本报讯(记者 林文婧)悠悠百年,风华正茂。28日晚,连江县庆祝中国共产党成立100周年大型文艺晚会在连江县人民大会堂举行。活动现场歌声与笑声齐飞,红色旋律久久回响。数百名观众齐聚一堂,听红色乐章,学百年党史,开启了一场激动人心的红色视听盛宴。

晚会由连江县委、县政府主办,连江县委党史学习教育领导小组联办,县委宣传部、县文体旅局承办。晚会通过情景音画、音舞诗、红歌串烧、舞蹈、情景合唱、儿童歌舞诗、闽剧表演等形式,唱响爱党爱国时代主旋律,展现新时代连江人民发愤图强、锐意进取,为加快打造海上福州桥头堡,建设现代化国际城市坚强北翼不懈奋斗的精神风貌。

演出由四个篇章组成,分别是开天辟地、改天换地、翻天覆地、惊天动地。从情景音画《南湖的船》党的摇篮》、音舞诗《长征》,到舞蹈《铭记党恩》,再到情景演讲《谁不说俺家乡好》,一个个精彩的节目轮番上演。“在建党百年这个重要的历史



连江庆祝建党百年大型文艺晚会现场。通讯员 叶建隆摄

时刻,来一场身心愉悦的红色洗礼,再次凝聚奋进力量,润物细无声地推动党史学习教育走深走实。”晓澳镇宣传委员梁贵锋说,将牢记初心使命,并结合工作实际,将为办实事项目落实落细,真真切切地为群众解决急难愁盼问题,助推乡村振兴。

全国劳模、连江官坞海产开发有限公司董事长林哲龙的心情非常激动。“这是一场高规格的演出,令人振奋,我很荣幸能参加。”他说,要

继续发扬共产党员的先锋模范作用,继续投身“海上福州”建设热潮,为连江建设海洋强县贡献力量。

据了解,在历届连江县委县政府的坚强领导下,广大干部群众团结一心,奋力拼搏,持续刷新建设成就,接连创造骄人成绩,先后摘得全国生态县、全国文化体育先进县、中国海带之乡、中国温泉之乡、中国鲍鱼之乡、省级文明县城、全国双拥模范县等荣誉称号。

## 陈立金:社区守护者 群众贴心人

本报记者 莫思予

从普通社区工作者到社区党委书记,岗位在变,忠诚履职的初心不变;从社区管理“独唱”到社区治理“合唱”,时代在变,为民服务的信仰不变。17年间,鼓楼区洪山镇国光社区党委书记陈立金扎根基层,将社区纷繁琐事干成一番暖心事业。

国光社区是住着近4万人的大社区,如何才能营造和谐安定的社区氛围?居民杨素萍很有信心:“陈立金书记是社区守护者。”

辖区内两个小区,曾因相邻围墙用地归属问题发生冲突。一边的小区开发商强行推倒了围墙,另一个小区坚决反对,双方矛盾愈演愈烈。陈立金经常是前脚刚做完

这个小区居民的思想工作,后脚另一个小区的居民又来告状,仿佛成了“夹心饼干”。

这个矛盾可能影响1000多户业主办理产权证、落户、小孩入学等。为妥善解决这件事,陈立金拿着小区征地红线图,挨家挨户做工作,多次组织小区业主代表、开发商代表召开协调会。终于,大家初步达成一致,围墙再次施工。

可是,仍有个别居民不满意,甚至开启小区消防栓冲击施工现场。陈立金首当其冲,被淋得全身湿透。时隔12月的寒冬,尽管全身发抖、狼狈不堪,但她依然挺身站在群众中间,语气坚定地告诉大家:“我只支持公平公正。”

“许多居民因此受到了触动,最终这个涉及1000多户业主的‘老大难’问题得到圆满解决。”杨素萍说,双方不仅握手言和,许多居民还成为社区里的热心志愿者。

群众的期盼是沉甸甸的责任,这更坚定了陈立金为民服务的信仰。在她的支持下,梁厝新村发生了可喜变化,小区党支部书记俞振华说:“陈立金是群众贴心人。”

梁厝新村是居民自治的无物业小区,常有居民在小区的边角杂地种菜、养鸡鸭。虽然社区每次都投入大量的人力物力清理整治,但常常不到一个月又恢复原状。

为了彻底改变这种“政府干、群众看”的窘境,陈立金表示:“一

定要让大家的事大家商量着办!”她多次组织召开居民恳谈会,大家商定建设一个文化长廊、休闲凉亭。

项目有了,资金从哪来?陈立金积极通过鼓楼区参与式预算微实事协商项目争取支持,小区党员群众也行动起来,有钱的出钱,有力的出力,原本脏乱的“菜地”变成了靓丽的亭子,每天都有居民来这儿喝茶聊天。

眼下,陈立金坚持以近邻党建

为引领,带领社区建立起共联共建的社区治理和服务体系,将越来越多力量凝聚在一起。垃圾分类屋要打造“升级版”,有人争当志愿者,有人主动捐赠物资;“三联联动”项目来了,“小象牙”亲子读书会、“书香画意满庭院”公益讲师团等居民自治组织不断涌现……

社区的大小事务、居民的信任支持,都是陈立金的工作动力,她正不断用自己的努力编织社区美好生活图景!

## 福建黎明集团庆祝建党百年



昨日,由福建省黎明企业集团公司、黎明股份综合社党委、鼓楼区人民检察院、黎明教育集团联合主办的“爱在黎明,红心向党”文艺汇演在福州举行,300多名党员群众参加了活动。

活动现场,黎明中学带来的古筝合奏《盛世国乐》、黎明实验小学表演的歌伴舞《祖国万岁》等节目赢得观众阵阵掌声。演出在《没有共产党就没有新中国》的全场大合唱中落下帷幕。本报记者 邹家骅摄

